Caleu| mental

P R o B L E M E S Tables de multiplication

I
S’'exercer, résoudre i
|

Interpréter un graphique de8et6. &b Le monde est pahr_tagé e sipcontinans; millirs de knr
‘ - - i % 6 X7 ! I serve le graphique qui donne
COMPETENCES :  Lire, interpréter et construire quelques représentations : diagrammes, graphiques. 8 5 5 la superficie des continents,

en milliers de kilométres carrés (km?2).

Lire, chercher ; a. Quel est le continent le plus étendu ? 40 000 .
) ce graphique représente la population nombre1il£bltants . 1 3 Ecris I(;as nodn?s des continents par ordre
de quelques villes du Nord de la France. | eEgrf’:m eur Iecro:ssante_h' | .y 30 000- l
: . 5 2500001 c. Ecris une valeur approchee de la superficie .
2. Quelle ville a plus de 100 000 habitants ? : de chaque continent. |
—— 20 0001 ;
l b. Quelles villes ont une population 200 000 |
comprise entre 50 000 et 100 000 habitants ? : ll
_ 150 0001 10 000 .
¢. Voici les populations de quatre villes |
du graphique : 100 000 :
, 97 000 habitants + 212 000 habitants N
. 45 000 habitants « 71 000 habitants 50 000 @9\ P I
ki

Associe chaque ville a sa population.

2006

@ Observe ce graphique qui montre I"évolution du nombre d‘habilt‘ants o Ce graphique montre I"évolution nombre de téléphones pour 100 foyers
des départements de la région Languedoc-Roussillon sur deux siecles. de I'équipement des foyers en téléphones = [ ety
fixes (en bleu) ou mobiles (en rouge). 100 | ] ; f
2. Que constates-tu ? 90 ' i
b. Pour 100 foyers, quel était le nombre : 80 ————F—+— St
— de téléphones mobiles en 2001 ? en 2005 ? 701 = =l l,
~ de téléphones fixes en 2001 ? en 2005 ? = e e T ==
c. A partir de quelle année le nombre J / == =
de téléphones mobiles par foyer a-t-il e s e ;fi);es 2
dépassé celui des téléphones fixes ? A ‘ = .- ol E_
WH—1—F———FT——
0= |
m : 0 B B ——{années
| 2000 2002 2004

1801 1851 1901 1951 2001 2051

Source : Insee. | =
4. Quelle était approximati\{ement, en 1851, la popUIGtion du département du Gard ? | s . ] o e
Réinvestissement E Ak o Le coin dv cherch

| |
; ] — Quel département a connu la plus forte aug mentation de population ? Trace la paralléle : Reproduis cette figure, i
l

A-t-elle changé un siécle plus tard ?
b. A partir de 1951 : Trace un triangle ABC. |
. 1 : ' Aq e iati r nombre d'habitants ? U C‘:)té BC, passant par le sommet A ; - seul trait |
| — Lesquels n‘ont connu quune Iegerale variation de k.-:-u ~au cdté AC, passant par le sommet B ; puis trace u.r; |
ii ; — Quel département a connu une baisse de population ? _ ~au coté AB, passant par le sommet C. pour ol:.;tenl
| de 'Hérault a-t-il franchi le million d'habitants 2 E P ois triangles.

1
% | c. Vers quelle année le département

I - 56 | 57 o




